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Міністерство культури витратило 24 мільйона на книги для посилення єдності, більшість з яких знаходяться на складах, - ЗМІ

У 2022-2023 роках Міністерство культури та інформаційної політики витратило
понад 24 млн грн на книжки за програмою "Книга для зміцнення національної єдності".
Проте, більшість із фінансованих книжок залишається на складах або постає перед
труднощами у розповсюдженні.

Про це зазначається у розслідуванні видання NGL.media. Окрім проблем із
розповсюдженням, журналісти підкреслюють непрозорість конкурсу та розподіл
значної частини державних витрат лише між двома видавництвами – харківським
"Фоліо" та київським "САМІТ-Книгою".

Старт програми "Книга для зміцнення національної єдності" Мінкульт оголосив у
вересні 2022 року. Інститут книги, що є частиною міністерства, доручив виконання
цієї програми іншому державному підприємству - "Центр захисту інформаційного
простору України". Основний вид діяльності цього ДП - "дослідження кон’юнктури
ринку та виявлення громадської думки".

У листопаді 2022 року конкурсна комісія обрала 18 книжок, які були видані за
державні кошти. На це ж підприємство була покладена функція розповсюдження
профінансованих державою книжок.

У 2023 році в межах проєкту були видані вже 41 книжка: частину переможців
визначили у серпні, а іншу - в грудні. Всі угоди були укладені наприкінці року, після
чого одразу здійснено оплату. Деякі з книжок були презентовані після друку, інші ж
не презентувалися або з великим запізненням.

Загалом за два роки ЦЗІПУ уклав 59 угод з видавництвами на загальну суму 24,2 млн
грн. У 2024 році нових угод ще не укладали, було лише проведено відкриті торги на
друк додаткового тиражу книжок "Рашизм – це…" та "Геноцид". В обох закупівлях
перемогло ТзОВ "Саміт-Книга", з яким уклали угоди на майже 630 тис. грн.

Київське "Саміт-Книга", згадується у розслідуванні, – одне з двох видавництв, яке
отримало найбільше державних коштів за програмою "Книга для зміцнення
національної єдності". Безпосередньо воно отримало 5,3 млн грн, ще 5,5 млн грн –
пов’язані з "Саміт-Книгою" видавці. Таким чином, це видавництво випустило на
замовлення Мінкульту 26 книжок на загальну суму 10,8 млн грн.

Іншим фаворитом програми є харківське "Фоліо". Воно отримало 19 замовлень на
загальну суму 6,2 млн грн.

Таким чином, 45 книжок із 59 замовлених було видано двома видавництвами. За це
сплачено 17 млн грн з виділених програмою 24,2 млн грн. Решта суми була
розподілена ще між десятьма компаніями.

NGL.media опитали інші великі видавництва щодо участі в цій програмі. Багато з них
відповіли виданню, що не чули про програму "Книга для зміцнення національної
єдності". "Про цю програму не чула, можливо, пропустила. Зазвичай, ми отримуємо
розсилки від профільних організацій про різні можливості для видавців", – розповіла
виконавча директорка видавництва "Наш Формат" Анастасія Нікітіна.

"У нас достатньо видань, які б могли, напевно, в цій програмі взяти участь, ми просто
не знали про неї – вперше чую", – схоже відповіла директорка видавництва Vivat
Юлія Орлова.

Нещодавно проведений на ЦЗІПУ аудит виявив проблеми не лише зі змістом
виданих державним коштом книжок, а й з їхнім розповсюдженням. Було виявлено,
що значна частина тиражів залишається на складах – в деяких випадках до 90%.
"Низький відсоток розповсюдження виданих книг вказує на відсутність необхідності
у їх виданні, недосягнення мети щодо поширення інформаційного продукту", –
йдеться у звіті Держаудитслужби.

Основним завданням програми "Книга для зміцнення національної єдності" є
поповнення бібліотечних фондів. Розповсюдженням виданих за проєктом книжок
займається міністерство: їх передають у бібліотеки, роздають на презентаціях чи
офіційних заходах.

"Ми друкуємо і передаємо міністерству, але вони можуть зберігати [книжки] у нас", –
підтверджує співвласник "Саміт-Книга" Іван Степурін.

Журналісти виявили, що деякі з виданих за програмою книжок продаються онлайн.
За даними Держаудитслужби, їхня вартість у вільному продажі є нижчою, ніж та, за
яку вже сплатила держава. Наприклад, книжка Євгенії Богославської "Бахмут: хроніки
незламної фортеці" продається на сайті "Саміт-Книга" за 500 грн, хоча ЦЗІПУ
заплатив видавництву 662,5 грн за примірник.

У звіті Держаудитслужби зазначено, що протягом 2022-2023 рр. з тисячі примірників
книжки "Одна Україна, один народ. Розмови з Леонідом Кравчуком" було
розповсюджено лише 459 примірників, з яких 168 примірників отримав сам
Мінкульт. 48-сторінковий буклет для підлітків "Слава Україні!" та "Казки маленьких
патріотів", передані ЦЗІПУ в кінці 2023 року, станом на серпень 2024 року
зберігалися на складі. За цю послугу ЦЗІПУ також сплачує державними грошима.

"Це неефективно, тому що невідомий шлях цієї книжки й дуже схоже, що
відбуваються закупівлі заради закупівель", – каже засновник видавництва
"Лабораторія" Антон Мартинов, який раніше був радником міністра культури.

25 жовтня 2024 року на ЦЗІПУ змінилося керівництво – його очолила Ольга
Дудченко. Отримавши запит журналістів, вона попросила дати кілька тижнів на
відповідь, але за два тижні її так і не було надано.
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В ЄС обговорюють позбавлення
тимчасового захисту українських
чоловіків призовного віку, —
Euractiv 

Трамп похвалився успішним
проходженням «складного»
когнітивного тесту: експерти
сумніваються

Ворог майже 30 разів обстріляв
Дніпропетровщину: під ударом три
райони, четверо поранених 

До 100% від вартості: В Італії
водіям повертатимуть гроші за
затори на платних трасах через
ремонт доріг

«Серйозна помилка»: Франція
вимагає термінового засідання
Радбезу ООН через військову
операцію Ізраїлю в Лівані

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

«Аварія, що чекає свого часу»:
експерти FT попереджають про
загрозу екологічної катастрофи
через зношення «тіньового флоту»
РФ

УДО без конкуренції замовило три
спецпозашляховики Toyota Land
Cruiser Prado на майже 10 мільйонів

«Загальмувати» війну до листопада:
США можуть змінити підхід до
України через вибори до Конгресу,
— ЗМІ

«Лише розмови»: Гетманцев
вимагає від Федорова конкретного
плану реформи ТЦК 

Ціни на нафту підскочили на понад
2% через нове загострення на
Близькому Сході, — Reuters 

Глава МЗС Молдови підтримав
можливе об’єднання з Румунією та
закликав зняти «табу» з цієї теми

Спроба «скинути» незручний
тендер: як ДСНС намагалася
скасувати закупівлю послуг із
ремонту генераторів на 1 мільйон
гривень 

У Києві дорожній конфлікт
завершився стріляниною: водія
госпіталізовано, нападнику
загрожує до 7 років 

Ситуація на фронті: Зафіксовано
276 боєзіткнень за добу,
найзапекліші бої точилися на
Покровському та Гуляйпільському
напрямках 

Масовані обстріли Харківщини:
дев’ятеро людей поранені, під
ударом опинилися чотири райони

Нічна атака РФ: Сили ППО збили
228 безпілотників із 265,
зафіксовано 18 влучань 

Франція та Британія затримали в
Атлантиці підсанкційний танкер
Tagor, що йшов із Росії 

Окупанти атакували Чернігівщину:
під ударом опинилися приватний
сектор та Будинок культури, є
поранені 

Пів мільйона штрафу за доходи з
OnlyFans: апеляційний суд виніс
вердикт у справі мешканки
Кіровоградщини

США потопили десятки суден та
вбили понад 200 людей під
приводом боротьби з
наркотрафіком, - NYT 

Бум «компаній однієї людини» в
Китаї: через масове впровадження
ШІ їхня кількість зросла на 47% 

Адміністрація Трампа різко
скоротила фінансування
розслідувань воєнних злочинів РФ
в Україні, — Reuters 
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Чи вірите ви, що Дональд Трамп зможе
зупинити війну між Росією та Україною?

 Так, повністю зможе
 Частково зможе, але не відразу
 Ні, не зможе
 Це залежить від дій інших сторін
 Важко відповісти
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Мільярди на крові під маскою
меценатства: як власник «Трухи»
Володимир Литвин легалізує
дубайські ка…
#Труха #Аваков #Urban One

13.05.2026

Розшукуваний бізнесмен Борис
Ушерович через кіпрсько-
іспанський ландромат…
#РЖД #Кипр #Кіпр
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